

IZ INDUSTRIJE ZA POLJOPRIVREDU

PREHRAMBENI KOMBINAT »SLJEME«

Kombinat »Sljeme« Zagreb — Sesvete izrastao je u toku proteklih nekoliko godina u najveći prehrambeni kombinat u našoj zemlji. U toku 1961. godine »Sljeme« je postiglo proizvodnju od oko 50.000 tona raznih prehrambenih proizvoda u vrijednosti od preko 25 milijardi dinara, a u izvozu je ostvaren promet od gotovo 9 milijuna dolara. U poduzeću sada radi preko 4000 radnika. »Sljeme« ima više od 60 vlastitih prodavaonica i skladišta gotove robe u svim većim mjestima, a za otkup i promet najširu otkupnu i distributivnu mrežu, koja pokriva gotovo cijelu Jugoslaviju.

»Sljeme« obuhvaća tri industrijska pogona za preradu u Zagrebu, Sesvetama i Zlataru, pogon gotove hrane i ugostiteljstva, pogon transporta, vlastiti uvozno-izvozni sektor i niz ostalih pomoćnih pogona, te posebno POLJOPRIVREDNI POGON koji obuhvaća pet poljoprivrednih ekonomija, elitni rasplodni centar za svinje pasmine holandski Landrace, farmu peradi te vlastitu mješavinu stočne hrane.



Sl. 1 — Klaonica za goveda u pogonu »Sljeme«, Zagreb

Može se reći da nema proizvoda iz stočarstva, odnosno ratarske i povrtlarske proizvodnje koji »Sljeme« ne koristi kao svoju sirovinu, što je i razumljivo ako se zna da »Sljeme« danas predstavlja jaku prehrambenu industriju, koja u svom razvoju kreće u pravcu stvaranja velikog agroindustrijskog kombinata, koji će povezivanjem poljoprivredne proizvodnje s industrijskom preradom i krajnjom distribucijom finalnih proizvoda povezati interese poljoprivrede i industrije u jednu cjelinu.

Za kratko vrijeme, kapaciteti »Sljemena« predviđaju godišnje klanje od oko :

- svinja 635.000 komada
- goveda 90.000 komada
- teladi 27.000 komada
- ovaca 60.000 komada
- peradi 4 milijuna komada

uz ostalu sitnu stoku, divljač itd.

Tvornica gotovih jela kapaciteta od 120.000 obroka dnevno, koja je već u izgradnji, potražuje iz poljoprivredne proizvodnje preko 500 vagona ratarskih i povrtlarskih kultura, (krumpira, zelja, mahuna, graška, luka itd.) dok nova tvornica stočne hrane, koja će biti izgrađena do kraja 1963. godine, oko 4000 vagona raznih žitarica.

Za osiguranje ovako velike sirovinske baze s naprijed navedenim sirovinama iz poljoprivredne proizvodnje, »Sljeme« ulaže posebne napore u ostvarenju dugoročne suradnje sa svim poljoprivrednim proizvodnim organizacijama, unoseći u tu proizvodnju elemente osiguranja plasmana uz ekonomske cijene, rasplodni materijal, stočnu hranu, stručnu pomoć i td. što sve zajedno daje proizvođaču posebnu sigurnost u proizvodnji i ostvarenju njezinog rentabiliteta.

Činjenica je da je poljoprivreda, a posebno stočarstvo, s jakom industrijom nedjeljivi dio tehnološkog procesa. U tom procesu industrija ima zadatak da prihvati preradi i dalje plasira poljoprivrednu proizvodnju, zbog čega integraciji u odnosima industrija—poljoprivreda, »Sljeme« pridaje osobito značenje i svoj rad na osiguranju sirovinske baze upravo usmjerava do kraja u ovom pravcu.